

淄博市文明办发出致全体市民公开信—— 全民迎“大考” 决胜创城“四连冠”

记者 王莉莉
通讯员 侯军元 周亚

多年来,淄博市把文明城市创建作为提升城市内涵品质和市民幸福指数的有力引擎,坚持“创城为了人民、创城依靠人民、创城成果让人民共享”的工作理念,给这座城市带来了看得见的改变:政务服务更高效便捷了,环境更干净美丽了,出行更有秩序了,文化生活更丰富了,市民素质进一步提升了……每一点改变,都带给广大市民更多的获得感和幸福感,这正是我们创建全国文明城市的出发点和落脚点。对此,淄博市文明办面向全体市民发出如下公开信:

今年是第六届全国文明城市的总评表彰年,也是淄博市向全国文明城市“四连冠”发起冲刺的决胜之年。文明城市测评,既是检验我们工作成果的“大考”,也是推动我们工作再上新台阶的有利契机。我们将聚焦城市品质提升和市民需求,一如既往以淄博速度、淄博

效率、淄博服务,回应群众对崇德向善、文明有序、和谐宜居城市的热切期待,以精神文明建设推动经济社会全面发展。

人人都是城市形象,我的城市我代言。希望广大市民继续发扬爱淄博的主人翁精神,大力支持、参与文明城市创建工作。

文明市民我先行。做文明有礼淄博人,遵守《淄博市文明行为促进条例》《淄博市文明行为“十二条”》等文明行为规范,践行法治精神,积极参与《民法典》等法治宣传教育活动,做知法守法公民;践行文明出行,不乱穿马路,维护好公共秩序;践行文明旅游,遵守旅游文明行为公约;践行文明餐桌,使用公筷公勺,健康节俭生活。

文明城市我代言。人人都是文明城市的代言人。自觉践行文明行为规范,当好文明城市宣传员,积极主动向身边人普及创城知识,宣传创城新成效新变化,动员他们共同关心、支持、参与文明城市创建各项

活动,准确热情回答问卷调查人员的访问问题,做到入户不拒访、电话不乱挂,展现淄博文明市民的良好形象。

志愿服务我参与。主动到社区报到,注册成为志愿者,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极参与“全员环保”“文明出行”“守望相助”等“爱淄博”系列主题志愿服务活动,帮助治理社区生活环境、整理路边乱停乱放单车、维护文明交通秩序、关爱帮扶困难群体,您的每一次凡人善举,都会为这座城市增添更多温暖的色彩。

淄博是我们的共同家园,文明是我们的共同期待。让我们携起手来,共同努力,用实际行动为争创第六届全国文明城市、决战决胜创城“四连冠”贡献力量!



扫描微信二维码查看淄博市文明手册H5

施工人员全力抢工期 被山洪冲毁的甘泉桥修复了



淄博市文明办 大众日报淄博融媒体中心

记者 伊巍
通讯员 崔立军 报道

晨报淄博7月27日讯 甘泉桥位于博山区池上镇,2019年台风“利奇马”引发的山洪将这座桥冲毁,造成了山凹内李家块村和甘泉村对外连接道路中断。山洪过后,博山区交通运输局组织人员修建了便桥和便路,解决了当地村民进出问题。同时组织设计单位对该桥进行了重新设计,积极汇报博山区政府解决灾后重建资金。设计、招标等前期工作于当年年底完成。

今年3月复工,当时正值新冠肺炎疫情防控期间,面临外地民工不能及时返工,防疫物质缺乏等困难。博山区交通运输局工作

人员积极联系防疫物资的同时,协调当地民工进场施工。联系淄博市交通运输局,备齐了消毒液、口罩等防疫物资,保证了工地防疫要求,为施工解决了后顾之忧。

因该项目工期3个月,完工要到6月底或7月初,工期面临雨季影响。再加上今年雨季提前,刚进入6月份接连的阴雨天就来临了,严重影响了施工。施工后期村民水果上市需要大量出行,博山区交通运输局积极组织监理、施工做好汛期河道泄水的同时,完善施工组织方案,增加人工和机械投入。向疫情宣战,跟汛期赛跑,施工高峰期现场热火朝天,20余名施工人员争分夺秒,进行混凝土浇筑、钢筋绑扎、支架搭建等施工。今年6月底,完成了桥梁主体施工,目前已完成了附属设施建设,实现了重建工程在主汛期来临前完成,保障了沿线群众经济作物的外运。

宣传防溺水 95后、00后成主力军 淄博500多名爱心劝泳志愿者上岗



文/图 记者 王丽
通讯员 石婷婷 吴鹏起

晨报淄博7月27日讯 “有人落水,你该拨打哪部急救电话?”“如果同伴落水,你会怎么办?”……7月25日,在淄博高新区火炬公园儿童乐园,一场防溺水有奖问答吸引了不少小朋友的参与,而出题的主持人则是来自淄博十一中星火志愿服务队的00后高中生。当天,由共青团淄博市委、大众日报淄博融媒体中心招募的爱心劝泳志愿者继续上岗,来自淄博十一中星火志愿服务队、蓝禾护航365青少年防溺水志愿服务队的500多名爱心劝泳志愿者在淄博百余处水域开展了防溺水有奖问答、仿真救援、巡湖阻泳、流动宣讲等志愿服务。在本次活动中,95后、00后学生成为防溺水志愿服务的主力军。

30多名高中生 组织开展防溺水有奖问答

“一到夏季,很多小朋友都想玩水,可是在河畔戏水、到河湖野游等都会有危险。很多小朋友都在学校学习了防溺水知识,那么你们到底学得怎么样?下面,哥哥姐姐就要考考大家了,答对了的小朋友还将获得我们送出的奖品——1本精装笔记本。如果



淄博十一中星火志愿服务队开展的防溺水有奖问答活动受到小朋友欢迎。

你回答得特别好,我们就送2本……”当天,在火炬公园儿童乐园,来自淄博十一中星火志愿服务队的宋奕潼、刘儒欣、孙林杉等30多名同学开展的防溺水有奖问答吸引了不少来此游玩的小朋友。小朋友跃跃欲试、争先恐后地抢答起来。“真高兴,姐姐奖励了我2本笔记本,这些防溺水知识我在学校都学过。”拿到奖品,一名参与活动的小朋友开心地向妈妈报喜。

而在仿真救援环节,淄博十一中星火志愿服务队特邀了山东第一医科大学的董楚璇、魏子健、穆龙泽3名大学生向市民进行现场演示——如何对失去呼吸脉搏的溺水者进行人工呼吸和心肺复苏。董楚璇等一个动作一个动作地分解着教孩子和家长们如何在胸腔取按压点、手该如何放、按压30次后要如何做人工呼吸等抢



临淄太湖畔,蓝禾护航365青少年防溺水志愿服务队的爱心劝泳志愿者对捞鱼的市民进行劝阻。

救措施,不少孩子和家长们还进行了实操。当天,来自淄博十一中星火志愿服务队的30多名学生还开展了防溺水知识宣讲、捡拾垃圾、巡湖劝阻等志愿服务。

“这次我们带领学生参与爱心劝泳志愿服务,就是希望这些高中生把在学校学到的防溺水知识传授给更多小同学,同时通过参与志愿服务加强他们自身的防溺水意识,让他们从被动地接受防溺水知识变为主动宣传防溺水知识,度过一个安全、有意义的暑期。”淄博十一中团委书记张进杰告诉记者。

50多名淄博籍大学生 沿湖宣讲防溺水知识

“防范溺水,家长有责,社会有责,人人有责”“远离危险,安全

成长”……7月25日,来自蓝禾护航365青少年防溺水志愿服务队的50多名淄博籍大学生在临淄太公湖沿岸开展“移动小喇叭”防溺水安全宣讲活动,这些“移动小喇叭”一路巡湖劝阻、一路滚动式播放防溺水知识,受到市民称赞。“这位家长,快和孩子到安全地带!近期雨水天气让泥土吸收了大量水分,天晴后岸边的泥土表面看似很干,实际上很松软,站在上面有可能陷下去!”当天上午9点30分,在临淄太公湖湿地公园荷花池旁,为了给孩子拍到漂亮的照片,一名男士抱着五六岁的女儿翻过荷花池的护栏进行拍照,“移动小喇叭”——来自烟台大学大三学生蒋凌羽和山东科技大学大三学生蒋鸿羽姐妹俩见此情景,赶紧进行劝阻。

与此同时,移动小喇叭——武昌理工学院大四学生常劭珂、

淄博市工业学校学生单文字在巡湖过程中,看到有家长带着孩子在太公湖边下网捞鱼。“叔叔,你这样下网捞鱼很危险的!你看最近雨水较多,太公湖沿岸处多有积水或是青苔,稍有不慎就可能滑落湖中。在“移动小喇叭”的劝说下,这位家长取回渔网并表示“以后不在水边捞鱼了,要给孩子做个好榜样”。

当天,来自蓝禾护航365青少年防溺水志愿服务队的“移动小喇叭”还在人群密集的凉亭和重点水域等处,将防溺水知识、溺水急救常识等宣读给市民听,告知市民切实承担起监护责任,加强对孩子的教育和管理。

为避免溺水悲剧发生,共青团淄博市委、大众日报淄博融媒体中心日前面向社会招募爱心劝泳志愿者,每周六开展巡湖阻泳等志愿服务,直至暑假结束。招募的劝泳志愿者将在重点危险水域巡逻,维护爱心警示牌,同时通过志愿者现场宣传,让在河湖边游玩的孩子,树立自我保护意识,并及时劝阻想下水的游泳者。在此,主办方期待更多爱心人士加入我们。这个夏季,让我们一起守护孩子们的安全。

报名热线:0533-3585000、13176581234



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多防溺水宣传活动现场图片